

新区一项目入选全国女性社会组织特色项目

精准服务推进家庭教育全覆盖

□记者 桑鹏 报道

本报讯 近日,由全国妇联组织部、全国妇联社联中心组织开展的女性社会组织特色项目及案例征集展示工作结果揭晓,山东省有2个项目、1个案例上榜。其中,西海岸新区的“生命全周期 助力家庭教育全覆盖”项目作为青岛市唯一项目入选女性社会组织特色项目。

据了解,“生命全周期 助力家庭教育全覆盖”家庭教育服务项目由西海岸新区家庭教育研究会组织实施,致力于为未成年人健康成长营造良好的家庭环境和社会氛围。项目凝聚起6000余名志愿者力量,打造了家庭教育督导师、指导员、个案咨询师三支师资队伍,开

展精准服务。项目包含8大板块153个专题的家庭教育课程体系和家庭教育监测评估体系,通过实施“大课讲座+成长沙龙+微信课堂+实践活动”四合一模式,强化家校社良性互动。

为了进一步拓展服务,该项目依托“妇女之家”、“妇女微家”、社区“家长学校”等阵地,创新构建“阵地+社区+学校+医院+企业”联动机制,打造“15分钟家庭教育学习圈”。同时,借助互联网平台进行“微信课堂”授课。开设“家长课堂”广播栏目,以“讲师+社工+志愿者”的运行模式,畅通家庭教育指导网络。累计更新视频课程400余期,点击量达40万余人次。

值得一提的是,该项目还确立了

“生命全周期”理念,围绕生命成长重要阶段,重点开展“一优两建”工作(优化已有的终身学习成长平台,建立新婚家庭成长和婚姻辅导教育平台,建立孕产妇、0-3岁婴幼儿家庭成长教育平台),实现了家庭教育覆盖生命全过程。此外,项目还开展了“种子计划”,实施“一室一团队、一室一特色、一室一体系”服务模式,举办活动800余场,受众20万人次,促进了家庭教育的全覆盖。

在开展服务的同时,该项目还关注重点群体家庭教育,创办“军娃父母学堂”、“润蕾”学堂、“润企”学堂等学堂矩阵,为军娃军嫂、困境女童、涉案未成年人、企业职工等重点群体开展家庭家教家风建设活动100余场。

民生·集装箱

开展帮扶规范行动 让监管跑在风险前

□记者 王雪 报道

本报讯 为切实保障群众“舌尖安全”,7月份以来,西海岸新区市场监管局组织执法人员在每周六开展食品经营单位食品安全帮扶规范行动。

此次行动覆盖新区所有镇街,重点针对小微食品流通经营业户开展帮扶规范。重点规范营业执照、相关食品经营许可证或备案等是否齐全、有效;是否存在临期过期变质食品、不符合储存条件、“三无产品”等问题。行动中,执法人员找准问题症结,充分与商户沟通交流,提出切实可行的解决措施,用有力度、有温度、有深度、有精准度的执法帮扶,形成问题同治、共同提升的良好氛围。

截至目前,帮扶规范行动已检查食品经营单位1310家次,对发现的各类问题帮助商户立查立改,无法立即整改的交由辖区市场监管所督促整改落实,进一步规范了食品经营单位经营行为,保障了消费者合法权益。

部门联动聚合力 齐抓共管治扬尘

□记者 李涛 报道

本报讯 日前,西海岸新区综合行政执法局古镇口中队党支部联合融发集团市政公司党支部和三沙路综合管廊项目党支部,共同开展了主题为“蓝天保卫同呼吸,扬尘治理共行动”的公众开放日活动,对三沙路沿线在建工地的施工单位进行普法宣传和问题督促整改。

座谈会上,古镇口中队执法人员向施工单位负责人讲解了扬尘噪声防治知识,并引导施工单位签订《文明施工承诺书》。会后,执法人员走进8个在建工地,对工地施工中可能存在的露土覆盖不严、工地出入口清扫不及时等造成扬尘的因素进行全面检查,对发现的问题提出具体整改措施。

“我们通过党建联建搭桥,为施工单位‘送法上门’,把党建联合体的组织力转化为治理扬尘和夜间噪音污染的推动力,全面提升了施工单位扬尘和夜间噪音治理的内在动力。”古镇口中队党支部书记、中队长王正全表示。

节水科普进社区 共同守护水资源

□记者 张静

通讯员 姜婕 报道

本报讯 近日,西海岸公用事业集团水务公司的新区水卫士团队来到辛安街道淮河路社区,为暑期托管班的孩子们带来了一堂生动有趣的水知识科普课。

课堂上,新区水卫士团队成员通过展示PPT、播放节水宣传片等形式,详细讲解自来水的制水工艺,介绍生活中的节约用水窍门,并开展电解水实验,提高孩子们对自来水生产过程的理理解,增强他们安全用水、节约用水的意识。

下一步,新区水卫士团队将深入更多社区开展节水爱水科普活动,让更多市民了解水资源知识,学会科学用水,共同守护我们的珍贵水资源。

暑期公益课“有知有味”

□本报记者 桑鹏

为了给新区青少年儿童提供一个安全健康、充满乐趣的暑期环境,近日,西海岸新区新时代文明实践中心精心策划并启动了首期暑期课堂项目。

据了解,该项目涵盖街舞、芭蕾舞、创意美术等课程,每门课程都由拥有丰富教学经验的老师进行授课。在创意美术公益课教学现场,记者看到从事美育教育19年的张文华老师不仅用专业素养为孩子们讲授美术知识,更努力激发孩子们的想象力和艺术表达能力。

在暑期课堂上,孩子们不仅能够学习新知识,还能提高团队合作精神和社交能力。家长们也因为放心将孩子托付给老师,而获得了更多时间和精力去处理自己的工作。“暑期课堂既满足了孩子们的成长需求,也解决了我们家长的后顾之忧,希望以后的寒暑假这样的课堂能够多多举办。”孩子家长陈女士说道。

下一步,区新时代文明实践中



创意美术课程让孩子们暑期生活“有知有味”。

心将深入开展“五为”志愿服务,通过开展丰富多彩的假期公益学习活动,持续提升新区居民的获得感、幸福感和满意度。

共迎“烤”验,交通一线送清凉

□本报记者 董梅雪 本报通讯员 崔涵章

连日来,西海岸新区遭遇高温天气,新区交通人直面“烤”验,不惧酷暑、坚守岗位,保障着城市道路交通安全、畅通。日前,新区交通运输系统开展“夏日送清凉”活动,慰问奋战在交通一线广大职工。

区交通运输局和区快递行业工会联合会一行,来到青岛新临港货运代理有限公司、青岛迅驰货运经纪服务

有限公司,慰问在那里工作的快递小哥们。活动中,区交通运输局工作人员详细了解快递小哥的工作情况,并为他们发放防暑降温用品。

在新区国省道一线,区总工会、区交通运输局一行为公路养护工人送去矿泉水、饮料、毛巾、洗发露、沐浴露等防暑降温物品,并提醒职工们做好高温下的自我防护,防止中暑。

区道路货运和网约车行业党委、区道路货运和出租车(网约车)行业工会联合会一行,到道路运输企业为货

车司机发放了“防暑降温礼包”,并同步开展从业需求问卷调查,了解货车司机从业现状和工作困难。“我们重点从货车司机工作基本情况、权益保障需求等方面展开调查,收集梳理他们面临的主要困难和诉求。”区道路货运和网约车行业党委副书记王慧说,“接下来,我们将根据这些困难和诉求,联动多部门共同研究制定解决措施,逐步改善货车司机的从业环境,进一步提升他们的职业归属感和荣誉感、幸福感。”

“沐光计划”,护“未”健康成长

□本报记者 王雪 本报通讯员 董蕙竹

日前,黄岛公安分局联合区法院、滨海街道等单位,共同为新区100余名中小学生代表及家长送上了一份别样的“暑期礼物”——庭审法治教育课。

活动中,家长和学生在工作人员的引领下来到威严的审判庭,聆听案件审理过程,接受法治洗礼。

“今年5月,黄岛公安与区检察院携手,联合区教体局等9家单位会签了《关

于率先在滨海街道开展联合对在校不良行为及严重不良行为未成年人进行教育干预的实施办法》(以下简称《办法》),启动了旨在保护未成年人健康成长的“沐光计划”,多部门联动做好新区未成年人保护工作。”黄岛公安分局未成年人保护部门负责人介绍,根据“沐光计划”安排,黄岛公安分局与区法院、区检察院、教育行政部门及滨海街道辖区学校、社区等单位,创新开展“家、校、社、府、司”多维联动,对在校学生开展常态化法治教育,对具有不良行

为或严重不良行为的未成年人开展专题教育、监督约束和行为矫治,同时由司法机关根据情形责令家长接受家庭教育指导。此外,黄岛公安还设计了包括教师课堂、家庭教育课堂、青少年心理课程等未成年人法治教育课程,加强未成年人法治教育,本次旁听庭审就在课程计划中。

据统计,《办法》实施3个月以来,黄岛公安已组织开展教师、家长、未成年课堂30余场次,受众青少年及家长达2000余人次。